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SBORNÍK PRACÍ FILOSOFICKÉ F A K U L T Y BRNĚNSKÉ UNIVERSITY 
STUDIA MINORA FACULTATIS PHILOSOPHICAE UNIVERSITATIS BRUNENSIS 

D 17/18, 1971 

V Ý M Ě N A - K O O K S R I X E l V E l ) -
I H C H E K E I N E A l F - KH H f O O & M £ H 

Abstracts of English Studies. Vol. 13, Nos. 2-10; Vol. 14, Nos. 1-7. Boulder. 
Achinger, Gerda. Der franzósische Anteil an der russischen Literaturkritik des 18. Jahr-

hunderts unter besonderer Berůcksichtigung der Zeitschriften (1730—1780). (Frank­
furter Abhandlungen zur Slavistik, Band 15) Berlin—Zurich: Verlag Gehlen, 1970. 
225 S. 

Acta neophilologica, III. (1970), Ljubljana. 
Ahlstrom, Stellan. Strindbergs erovring av Paris. Strindberg och Frankrike 1884—1895. 

(Acta Universitatis Stockholmiensis: Stockholm Studies in History of Literatuře, 2) 
Stockholm: Almqvist & Wiksell, 1956. 371, XVIII pp., 6 i l l . Sw. Kr . 28,-. 

Alderson, William L. and Arnold C. Henderson. Chaucer and Augustan Scholarship. 
(University of California Publications: English Studies, Vol. 35) Berkeley and Los 
Angeles: University of California Press, 1970. XIII, 271 pp. $ 6,00. 

Alpes Orientales, V (1969). Ljubljana 1969. 
Amarasinghe, U. Dryden and Pope in the Early Nineteenth Century. A Study of Chang-

ing Literary Taste 1800-1830. Cambridge: At the University Press, 1962. XI , 244 pp. 
American Literatuře. Vol. 41, No. 4; Vol. 42, Nos. 1—4. Durham, N . C. 
American Literatuře. A Representative Anthology of American Writing from Colonial 

Times to the Present. Selected, introduced and edited by Geoffrey Moore. London: 
Faber and Faber Ltd., 1964. 1328 pp. 455. 

American Quarterly. Vol. X X I I (1970), Nos. 1-4; Vol. XXII I (1971), No. 1. 
Analele Universitáfii Bucuresti: Literatura universala si comparatá. Anul XVIII (1969). 

Nr. 1, 2; Anul X I X (1970), Nr. 1, 2. 
Analele Universitáfii din Timisoara: Seria stiinte filologice. T. VII (1969), t. VIII 

(1970) . 
Anales Galdosianos. Aňo I—V (1966—1970). Pittsburgh. 
Anglia. Bd. 88 (1970), Nr. 2-A; Bd. 89 (1971), Nr. 1-3. 
Annales publiées par la Faculté des Lettres et Sciences Humaines de Toulouse. Nouvelle 

série. Tome VI (1970), fasc. 1: Caliban VII; fasc. 2: Littératures, XVII . Tome VII 
(1971) , fasc. 1: Caliban. VIII. 

Annales Universitatis Marie Curie-Sklodowska. Sectio F : Nauki filozoficzne i huma­
nisty czne. Vol. X X I I (1970). Lublin. 

Annáli delVInstituto Orientale di Napoli: Sezione Germanica. Vol. XII (1969). 
Anton, Herbert. Myťhologische Erotik in Kellers „Sieben Legenden" und im „Sinnge-

dicht". (Germanistische Abhandlungen, 31) Stuttgart: J. B. Metzlersche Verlagsbuch-
handlung, 1970. 120 S. D M 25,-. 

Appeldorn, Werner van. Der dokumentarische Film. Dramaturgie — Gestaltung — Tech­
nik. Bonn: Ferd. Dummlers Verlag, 1970. 421 S., D M 38,—. 

Arcadia. Bd. 4 (1969), Heft 3; Bd. 5 (1969), Hefte 1-3; Bd. 6 (1971), Heft 1. 
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Archivům. T. XVIII (1968), t. X I X (1969). Oviedo. 
Aszyk, Urszula. Ivoo Galia wizja teatru poetyckiego. (Lódzkie Towarzystwo Naukowe: 

Sprawozdania z Czynnoáci i Posiedzen Naukowych, r. XXIII , 2—1969, str. 1—5). 
Atkinson, Geoffrey. The Sentimental Revolution. French Writers of 1690—1740. Seattle 

and London: University of Washington Press, 1965. X I , 188 pp. 54 s. 
Bachelard, Gaston. La poétique de Vespace. Paris: Presses Universitaires de France, 

1957. 215 pp. NF. 9,-. 
Baetke, Walter. Wtirterbuch zur áltnordischen Prosaliteratur. Band I: A—L 1965. Band 

II: M—0. 1968. (Sitzungsberichte der Sachsischen Akademie der Wissenschaften zu 
Leipzig: Philologisch-historische Klasse, Band 111, Heft 1, 2) Berlin: Akademie-
Verlag 1965-1968, X I , 822 S. M 27, 40. 

Bakeless, John. The Journals of Lewisand Clark. New York and Toronto: The New 
American Library, 1964. X I X , 384 pp. 

Ballester, G, Torrente. Panorama de la literatura espaiíola contemporánea. 3.3 edición. 
Madrid: Ediclones Guadarrama, 1965. 713 págs. 

Baluch, Jacek. Poetyzm Propozycja czeskie) avantgardy lat dumdziestych. (Polska 
Akademia Nauk — Oddzial w Krakowle: Prače Komis j i Slowianoznawstwa, Nr. 20) 
Wrociaw — Warszawa — Kraków: Zaklad Narodowy im. Ossolinskich, 1969. 89 str. 
Zl . 15,-. 

Bec, Christian. Les marchands écrivains. Affaires et humanisme d Florence 1375—1434. 
Universita de Paris — Faculté des Lettres et Sciences Humaines, 1967. 489 pp. 

Beretta, Guido. Contributo alVopera novelistica di Giovani Sercambi con il těsto di 
14 nouvelle inedite. Basel 1968. 216 pp. 

Berg, Helmuth O. Dle Transformation von Erzáhlwerken in Fernsehspiele. Ruhr-
Universitat, Bochum 1968. 276 S. 

Bergonzi, Bernard (ed.) History of Literatuře in the English Language. VoL 7: The 
Twentieth Century. London: Sphere Books Ltd., 1970, 415 pp., fiOp. 

Bemik, France. Písma Frana Levca. Druga knjiga. (Slovenska akademija znanosti in 
umetnosti — Razred za filoloSke in literárně vede: Korespondence pomembnih Slo-
vencevt 4/II) Ljubljana 1971. 323 str. 

Bielinis, J. Zmogaus koncepcijos bruoiai dabartinéje lietuviu literataroje. Vilnius: 
Mintis, 1969. 188 str. Rbl. 0,84. 

Binni, Francesco. Gusto e invenzlone nel Settecento inglese. Studi di teoria letteraria. 
(Pubblicazioni delTUnlversita di Urbino: Série di lettere e filosofia, Volume XXVIII) 
Urbino: Argalia editore, 1970. 342 p. L . 2800. 

Biňovec, Karel. Proletářská trilogie Anny Smejcové. Knihovna města Ostravy, 1970. 
25 str. 

Bimbaumer, Ulf. Das Werk des Joseph Felix von Kurz-Bernardon und seine szenische 
Realisierung. Versuch einer Genealogie und Dramaturgie der Bernardoniade. Band 
1—II. (Dissertationen der Universitat Wien, 47) Wien: Verlag Notring, 1971. 639 S. 

Bjernvig, Thorkild. Kaíns Alter. Martin A . Hansens digtning og taenkning. Kobenhavn : 
Gyldendal, 1964. 616 p. 

Blumenthal, Lieselotte. Schiller und die jungen Dichter. (Sitzungsberichte der Sachsi­
schen Akademie der Wissenschaften zu Leipzig: Philologisch-historische Klasse, 
Band 114, Heft 3) Berlin: Akademie-Verlag, 1968. 36 S., 8°. M 2,60. 

Bodini, Vittorio. Note su due intermezzi in verso di Cervantes. (Annali della Facoltá 
di Lettere e Filosofia dell'Universitá di Bari, Vol. XIV, pp. 7—15). 

Bonamour, Jean. A. S. Gribojedov et la vte Uttéraire de son temps. Unlversité de Paris 
— Faculté des Lettres et Sciences Humaines, 1965. 454 pp. 

Borakova, Drahomíra. Stručný přehled a vyznám literární tvorby Aloise Jiráska. 
Ostrava 1971. 46 str. 

Borelius, Birgit. Oscar Wilde, Whistler and Colours. (Studier utg. av Kungl. Huma-
nistika Vetenskapssamfundet i Lund, 1966—1967:3) Lund: CWK Gleerup, 1968. 62 pp. 
Sw. Kr . 15,-. 

Borgmeier, Raimund. Shakespeares Sonett „When Fořty Winters" und die deutschen 
Vbersetzer. Untersuchungen zu den Problemen der Shakespeare-Vbertragung. 
(Bochumer Arbeiten zuř Sprach- und Literaturwissenschaft, Band 4) Miinchen: 
Wilhelm Fink Verlag, 1970. 170 S. 

BoSkoski, Boris. Sveti Kiril — misioner i zaštitnik za slovanskata pismenost. (Makedon-
ska akademija na naukite i umetnostite: Sympozium 1100-godišnina od smrtta na 
K i r i l Solunski, 1. Pp. 65-73) Skopje 1970. 
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Bots, Wilhelmus Josephus Aloysius. Joachim du Bellay entre Vhistoire littéraire et la 
stylistique. Essai de synthěse. Leiden 1970. VIII, 148 p. 

Bratulič, Josip. Zitja Konstantina Cirila i Metodija i staroslověnská asketskopoučna 
literatura. (Makedonska akademija na naukite i umetnostite: Sympozium 1100-godiš-
nina od smrtta na K l r i l Solunski, 1. Pp. 75-83) Skopje 1971. 

Brée, Germaine. Marcel Proust and Deliverance front Time. New Brunswick, N.J. : Rut-
gers University Press, 1969. VIII, 252 pp. $ 6,00. 

Brigham Young University Studies. Vol. X (1969), Nos. 1—4. Provo, Utah. 
Brendsted, Mogens og Sven Moller Kristensen. Danmarks literatur. Bind. I: Fra old-

tiden til 1870. 193 pp. — Bind II: Fra 1870 til nutiden. 149 pp. Kobenhavn 1969-1970. 
Bucknall, Barbara J. The Religion of Art in Proust. (Illinois Studies in Language and 

Literatuře, Vol. 60) Urbana, Chicago and London: University of Illinois Press, 1969. 
VI, 240 pp. $ 7,50. 

Bulletin signalétique du Centre National de la Recherche Scientifique — 523: Histoire 
et science de la littérature. Arts du spectacle. Vol. XXII I (1969), No. 1—4; Vol. X X I V 
(1970), No. 1—4; Vol. X X V (1971), No. 1, 2. 

California Slavic Studies. Vol. V (1970). Berkeley and Los Angeles. 
Canadian Literatuře. Nos. 41—46, 49. Vancouver. 
Carassus, Emilien. Le snob Jsme et les lettres francaises de Paul Bourget á Marcel Proust 

1884—1914. Universitě de Paris — Faculté des Lettres et Sciences Humaines, 1966. 
645 pp. 

Carbonara, Raíaella. Giuseppe Baretu e la sua traduzione dél ,JRasselas" di S. Johnson. 
(Universita di Torlno — Facoltá di Lettere e Filosofia: Filologia moderna, Vol. V) 
Torino: G. Giappichelli, 1970. 251 pp. L. 3200. 

Carens, James F. The Satiric Art of Evelyn Waugh. Seattle and London: University of 
Washington Press, 1968. X V I , 195 pp. $ 2,95. 

Casalduero, Joaquin. Sentido y forma de las novelas ejemplares. Madrid: Editorial 
Gredos, 1962. 274 pág. 

Chinese Literatuře. 1970/1-7, 9-12; 1971/1-4, 6-10. Peking. 
Cieálikowska, Teresa. V podstaw prosy artystycznej XX wieku. Czqšč I. Kontekst 

a czytelnoič tekstu. (Lódzkie Towarzystwo Naukowe: Prače Wydzlalu I — J^zyko-
znawstwa, nauki o literaturze i filozofii, Nr. 72) Lodž 1970. 93 str., ZI. 22,—. 

Codignola, Luciano. /I teatro della guerra fredda e altre cose. (Pubblicazioni del-
1'Unlversitá di Urbino: Série di Lettere e Filosofia, Vol. X X V ) Urbino: Argalio edi­
tore, 1969. 252 pp. L . 2500. 

Colloquia germanica. 1967/1, 2. 
Comedy in European Literatuře. Edited by B. H . Harris. University of Auckland — Fa-

culty of Arts and Letters 1968. 70 pp. 
Comparative Literatuře. Vol. X X I (1969), No. 3, 4; Vol. X X I I (1970), Nos. 1—4; Vol. 

XXII I (1971), Nos. 1-3. Eugene, Oregon. 
Concise Dictionary of American Biography. Ed. by Joseph G. E. Hopkins. New York: 

Charles Scrlbneťs Sons, 1964. X , 1273 pp. $ 22,50. 
Contributi delVIstituto di filologia moderna. Série francese, Vol. III. (Pubblicazioni 

delťUniversita cattolica del Sacro Cuore — Contributi. Série terza: Scienze fllologi-
che e letteratura, Vol. 7) Milano: Societa editrice „Vita e Pensiero", 1964. 553 p. 
L. 9000. 

Cormeau, Nelly. V Art de Francois Mauriac. Paris: Bernard Grasset, Editeur, 1951. 
427 pp. 

Člurlionyté-Karužiené, Valerija — Simonas Egidius Juodis — VLadas Zukas. Mikolajus 
Konstantinas Ciurlionis. Bibliografija. Vilnius 1970. 684 str., Rbl. 1,73. 

Dadek, Walter. Das Filmmedium. Zur Begrůndung einer allgemeine Filmtheorie. (Neue 
Beitráge zur Film- und Fernsehforschung, Band 8) Miinchen-Basel: Ernst Reinhard 
Verlag, 1988. 30B S. 

Dauer, Hildegard. Dos Todesproblem bei Ludwig Zacharias Werner. 79 S. 
Dehennin, Elsa. Cántico de Jorge Guillén. Une poesie de la clarté. (Travaux de la 

Faculté de Philosophie et Lettres de 1'Université Libře de Bruxelles, XLI) Presses 
Universitaires de Bruxelles, 1969. 255 pp. FB 390. 

Delbaers-Garant, Jeanne. Henry James. The Vision of France (Bibliothéque de la 
Faculté de Philosophie et Lettres de 1'Université de Liěge, fasc. CXCI) Paris: Société 
ďÉditlons „Les Belles Lettres", 1970. 446 pp. F. 40. 
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Dennlnghaus, Friedhelm. Die dramatische Konzeption George Bernard Shaws. Vnter-
tuchungen zur Struktur der Bilhnengesellschaft und zum Aufbau der Figuren in 
den Stúcken Shaws. Ruhr-Universitat, Bochum 1969. 481 S. 

Dentan, MicheL Humour et création littéraire dans Voeuvre de Kafka. Universitě de 
Lausanne — Faculté des Lettres, 1961. 202 p. 

Deutsche Vierleljahrsschrift filr Lltteraturwissenschaft und Geistesgeschichte. 41. Jahr-
gang (1967), Heft 1. 

Dick, Keneth C. Henry Miller colossus of one. Alberts-Sittard, The Netherlands, 1967. 
218 pp., Hfl. 20,-. 

Disch, Andreas. Dos gestaltete Wort. Die Idee der Dichtung im Werk von Karl Kraus. 
Universitat Basel, 1969. 180 S. 

Dobijanka, Olga. Teoria tragedii Lessinga. (Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagielloň-
skiego: Rozprawy i Studia, tom X L V ) Kraków 1962. 161 str., zl. 12. 

Dakumenti Slovenska gledáliSkega muzeja, 18 (1971). Ljubljana. 
Dolansky, Julius. 'Ohlas dvou ruských básníků v rukopisech Královédvorském a Zeleno­

horském. (Acta Universitatis Carolinae — Philologica: Monographia XXVIII , 1969) 
Universita Karlova, Praha 1969. 178 str., cena Kčs 20,-. 

Drozda, Miroslav a Milan Hrála. Dvacátá léta sovětské literární kritiky (Lef — Rapp — 
Peteval). (Acta Universitatis Carolinae — Philologica: Monographia X X ) Universita 
Karlova, Praha 1968. 169 str., cena Kčs 20,—. 

Drzewicka, Anna. Z zagadnieň techniki tlumaczenia poezii. Studia nad polskimi 
przekladami liriky francuskiej w antologiach z lat 1899—1911. (Zeszyty Naukowe 
Universytetu Jagielloňskiego, CCV. Prače historicznolíterackle, zeszyt 18) Kraków 
1971. 157 str., zL 24,-. 

Dubina, Mikola. Sevčenko i zachldna Ukrajina. K i i v . Vtdavnlctvo Kijivs'kogo universi-
tetu, 1969. 158 str. Rbl. 0,57. 

Dubois, Jacques. Romanciers francais de VInstantané au XIX' siécle. Bruxelles: Acadé*-
mie Royale de Langue et de Littérature Francaises, 1963. 224 p. 

Duífey, Bernard I. Modern American Literatuře. New York — Chicago — San Frandsco 
- Toronto: Holt, Rinehart and Winston, Inc., 1961, X V I , 336 pp. 

Durhom University Journal. VoL LXII , No. 2, 3; Vol. LXIII (1970-71), Nos. 1-3. 
Dussane. Notes de théátre 1940—1950. Lardanchet, 1951. 285 pp. 
Duvlvier, Roger. La genese du „Cantique spirituel" de Saint Jean de la Croix. (Bi-

bliotheque de la Faculté de Philosophie et Lettres de rUniverslté de Liěge, fasc. 
C L X X X I X ) Paris: Societě ďÉdition „Les Belles Lettres", 1971. 536 pp. F. 56,10. 

Écritures 69: Surréel-fantastique. (Cahiers du Cercle interfacultaire de littérature de 
1'Université de Liěge, No. 14). 

Egrl, Peter. Survie et réinterprétation de la formě proustienne Proust-Děry-Samprun. 
(Studia romanica Universitatis Debrecenlensis de Ludovico Kossuth nominatae, fasc. 
IV. Series litteraria.) Debrecen 1969. 169 str. 

Ehrlich, Lothar. Ludwig Achim von Arnim als Dramatiker. Ein Beitrag zur Geschichtv 
des romantischen Dramas. (Wiss. Z. Univ. Halle XIX'70 G, H.5, S. 51—58). 

Eibl, KarL Die Sprachskepsis im Gustav Sacks. (Bochumer Arbeiten zur Sprach-und 
Literaturwissenschaft, Band 3) Munchen: Wilhelm Fink Verlag, 1970. 162 S. 

Eighteenth Century Studies. Vol. III/1-4; Vol. IV/1-3. 
Eissfeldt, Otto. Franz Delitzsch und Wolf Graf Baudissin. Dokumente uber die Anfánge 

ihrer Freundschaft aus dem Erlanger Wintersemester 1866/67. (Sitzurigsberichte der 
Sáchslschen Akademie der Wissenschaften zu Leipzig: Philologisch-historische 
Klasse, Bd. 112, Heft 2) BerUn: Akademie-Verlag 1966. 28 S., 21 Taf., 8°. M 4,50. 

Ellis, J. M . Kieisťs Prinz Friedrich von Homburg. A Critícol Study. (University of 
Callfornia Publications in Modern Philology, Vol. 87) Berkeley — Los Angeles — Lon­
don: University of California Press, 1970. 132 pp. $ 4,00. 

English Studies. (The Rice Institute Pamphlet, Vol. XLVI I , No. 3) Houston 1960. 
63 pp. 

English Studies in Africa. Vol. 13 (1970), No. 1, 2; Vol. 14 (1971), No. 1. 
Enkvist, Nils Erik. British and American Literary Letters in Scandinavian Public 

Collectlons. (Acta Academiae Aboensis: Humaniora, X X V I I , 3) Abo 1964. 110 pp. 
Essays in Honor of Esmond Linworth Marilla. Edited by Thomas Austin Kirby and 

William John Olivě. Baton Rouge: Louisiana State University Press, 1970. XIV, 
387 pp. $ 10.00. 
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Esslin, Martin. The Theatre of the Absurd. Garden City, New York: Doubleday & Co., 
Inc., 1969. VIII, 424 pp. $ 2,50. 

Études de langue et littératures frangaises. No. 14 (1969), No. 16 (1970). Tokyo. 
Ětudes de Lettres. Série III. T. 2 (1969), No. 4; t. 3 (1970), Nos. 1-4; t. 4 (1971), Nos. 1-3. 

Lausanne. 
Evans, Arthur R., Jr. (Ed.) On Four Modern Humanists: Hofmannsthal, Gundolf 

Curtius, Kantorowicz. (Princetom Essays in Éuropean and Comparative Literatuře), 
Princeton, N . J . : Princeton University Press, 1970. VIII, 226 pp. $ 6,95. 

Feasta. Iml. XXII I (1970), uihm. 1-12; iml. X X I V (1971), uimh. 1-2. 
Fiala, Z., Jar. Kašpar, J. Kočí, M . Komárek, M . Laiske, J. Mezník, M. Otruba, VI. Pro­

cházka, M . Řepková. Rukopisy královédvorský a zelenohorský. DneSnl stav poznáni. 
Redaktor M . Otruba. (Sborník Národního muzea v Praze: Rada C — Literární histo­
rie, sv. XIII/XIV) Academia, Praha 1969. 422 str., 18 obr. příloh., cena Kčs 67,-. 

Fietz, Lothar. Menschenbild und Romanstruktur in Aldous Huxleys Ideenromanen. 
(Studien zur englischen Philologie. Neue Folge, Band 13) Tiiblngen: Max Niemeyer 
Verlag, 1969. XI , 212 S. 

Fink, Gonthier-Louis. Naissance et apogée du conte merveuilleux en Allemagne 
1740—1800. (Annales Littéraires de 1'Université de Besancon, Vol. 80) Paris: Les 
Belles Lettres, 1966. 766 pp. 

Finkelstein, Dorothee. The Celestial Origin of Elpheta and Algarsyf in Chauceťs Tale. 
(Euroasiatica. Folia philologica — AION-Sil : Suppleta 1970/4) Napoli: Istituto Uni-
versitario Orientale, 1970. 13 pp. 

Fischer, Rudolf. Studien zur tschechischen Literatur. (Sitzungsberichte der Sáchsischen 
Akademie der Wlssenschaften zu Leipzig: Band 110, Heft 5) Berlin: Akademie-
Verlag, 1965. 70 S. M 4,50. 

Flíigel, Christoph. Prolog und Epilog in den deutschen Dramen und Legenden des 
Mittelalters. Zurich: Verlag P. G. Keller, 1969. VIII, 231 S. 

Folclor literatur. Vol. II (1968). Timisoara. 
Franičevié, Marin. Staroslovenski utjecaji u hrvatskoj predrenesansnoj versifikaciji. 

(Makedonska akademija na naukite i umetnostite: Sypozium 1100-godišnina od 
smrtta na K i r i l Solunski, 1. Pp. 275-280). Skopje 1970. 

Franzén, Nils-OIof. Zoío et La Joie de Vivre. La genese du roman. Les Personnages. 
Les Idées. (Acta Universitatis Stockholmiensis: Stockholm Studies in History of L i ­
teratuře, 3) Stockholm: Almqvist & Wiksell, 1958. 243 pp. Sw. Kr . 16,-. 

Froldi, Rinaldo. /I teatr o valenzano e Vorigine della comedia barocca. (Istituto di 
letteratura spagnola e ispano-américana delTUniversita di Pisa: Pubblicazioni, 2) 
Pisa 1962. 112 pp. 

Gans, Eric Lawrence. The Discovery of Illusion: Flauberťs Early Works, 1835—1837. 
(University of California Publications in Modern Philology, Vol. 100) Berkeley — Los 
Angeles — London: University of California Press, 1971. VII, 168 pp, $ 5,50. 

Gelb, Arthur and Barbara. 0'Neill. New York: Dell Publishing Co., Inc., 1965. 575 pp. 
95 c. 

Gendre, André. Ronsard poete de la conquéte amoureuse. Universitě de Neuchátel — 
Faculté des Lettres, 1970. 572 pp. 

Georgiev, Emil. K i r i l i Metodij. Istinata na sazdatelite na balgarskata i slavjanska 
pismenost. Sofia: Nauka i izkustvo, 1969. 366 str. Lv. 2,92. 

German Studies. Section III: Literatuře, Musíc, Fine Arts. Vol. I (1968), No. 1, 2; 
Vol. II (1969), No. 1, 2. Tubingen. 

Gluškov, N . I. Očerkovyje formy v sovetskoj literatuře. Rostov-na-Donu: Izdatďstvo 
Rostovskogo universiteta, 1969. 244 str. Rbl. 0,80. 

Goldgart, Stella. Póéna próza Aleksandra Weltmana. Cykl powiešciowy „Przygody 
zaczerpniete z morza zycia". (Polska Akademia Nauk — Oddzial w Krakowie: Prače 
Komisji Slowianoznawstwa, Nr. 24) Wroclaw — Warszawa — Kraków — Gdaňsk: 
Zaklad Narodowy im. Ossoliňskich, 1971. 135 str., zl. 25,—. 

Gonzales, Manuel Pedro. Aforismos y definiciones o la capacidad sintetica de Marti. 
(Universidad Catolica de Valparaiso — Instítuto de Lenguas y Literatura: Series 
Monografias, 17) Valparaiso 1970. 21 p. 

Góose, André. Jean ďOutremeuse. Ly Myreur des histors. Fragment du second livrc 
(Années 794—826). (Academie Royale de Belgique: Classe des Lettres et des Sciences 
Morales et Politiques. Collection des Anciens Auteurs Belges. Nouvelle série, No. 6) 
Bruxeles 1965. C C X L V I , 384 pp. 
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Goth, Barbara. Untersuchungen zur Gattungsgeschichte der Sottie. (Bochumer Arbeiten 
zuř Sprach- und Literaturwissenschaft, Band 1) Múnchen: Wilhelm Flnk Verlag, 
1967. 145 S. 

Gottwald, Maria. Satirical Elements in Ben Janíon's Comedy. (Prače Wroclawskiego 
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